

## 新闻速览

市中区三合街养老院特约刊登

地址：市中区胜利东路109号（原东方红剧院东100米路南）

电话：0632-3826668

文化路街道

## 推动公共文化服务步入新常态

□通讯员 吴琛 葛奎

**文化路讯** 近日，笔者走进文化路街道北龙头社区，一年一度的北斗庙民俗文化庙会正在如火如荼地进行。该社区龙狮队还为参会的居民群众表演了踩高跷、秧歌舞、舞龙舞狮等节目。

近年来，文化路街道不断完善公共文化服务体系，成功打造结构合理的“十五分钟文化圈”，群众文化活动精彩纷呈，公共文化事业建设繁花似锦，老百姓的精神家园正建设的越来越美丽。

加强文化阵地建设，完善文化中心服务功能。该街道投资180万元，将原有的社区服务中心升级为包括一厅（民政、社保、税收、卫生等便民服务厅）、一场（室外群众文体活动场所）、两栏（公开栏、宣传栏）、多室（图书室阅览室、科普文化室、妇女儿童家园、书法绘画室等）的多功能文

化服务中心，既可以为居民提供一站式服务，又能够满足群众多样化的文化需求。12个社区也均建有不低于100平方米的文化活动室，为辖区居民提供阅读、书画剪纸、运动健身、棋牌娱乐等群众性的文化服务活动。在强化硬件设施的同时，积极加强人才队伍建设，除配备6名专职人员外，还面向社会聘请了一批责任心强、热心文化事业、有一技之长的老党员和文艺工作者开班授课，并从社区工作人员、在校大学生、热心居民中发展各类文化志愿者近300人，提升居民参与文化活动的兴趣，提高公共文化服务的质量。

积极引进文化项目，推动文化产业日益繁荣。该街道充分利用辖区面积大、文化资源丰富等优势，积极协调辖区各类文化资源为周边居民提供优质的文化服务，满足居民文化需求。同时，围绕项目建设，该街道积

极参加文化产业交易会和招商会，先后引进了鲁南书城、清和文化、龙潭新天地娱乐会所、中原财富大厦等过5000万元文化产业类项目，已建成文化产业载体面积达3.6万平方米，其中清和美术馆成为鲁南地区集艺术品交易、评估、仓储、质押和会展于一体的文化企业，是我区重点打造的文化产业之一，有力推动了全市文化创意产业发展。该街道用足用好各级扶持政策，打造新兴文化产业的引领者，大力发展音像、图书、印刷、文化用品制造产业，扶持清和文化产业有限公司、兴安彩印有限公司等3家文化产业项目，成为行业龙头企业。

健全特色队伍，实现各类文化服务活动常态化。该街道面向固定人群定期开展培训活动，聘请专家和学者，开展针对不同年龄段的健康讲座、针对未就业人员开展的就业培训、以及各种法律宣传和法律援助。近年来，该街道先

后与金宝贝、亲亲袋鼠等早教机构联合推出惠民早教项目；与阳光大姐家政中心联合举办多次技能培训和技术比武大赛；与兴安彩印联合成立传统文化基地，开办4期道德大讲堂，使传统文化深入人心。常年抓好各类文体活动是该街道发展公共文化服务的一项重要工作，组织成立了腰鼓队、扇子舞队、书画联谊会、摄影爱好者协会等多支文化艺术队伍，加上社区居民自发成立的庄户剧团、票友协会，目前，该街道各类文化团体队伍共有200多支，人数超过5000人，全部登记在册，专人负责统筹安排活动时间及场地，培养了一大批“草根”艺术家。街道和社区还充分利用重大节日和纪念日，开展自编、自演的群众性文化活动和送戏、送电影进社区活动，去年该街道共举办各类文艺演出活动近70场，放送电影30场次，到场观众累计达2.5万人次，为居民群众送上了一场场精彩纷呈的“文化盛宴”。

## 市中交警大队重拳整治客运车辆违法行为

□通讯员 张伟 鹿稳

**本报讯** 为进一步加强客运车辆交通安全管理，全力预防和减少道路交通事故，确保群众出行安全。近日，市中交警大队采取有力措施，认真组织开展客运车辆违法行为整治专项行动，全力预防重特大道路交通事故，强化道路交通安全管理。

整治行动中，市中交警大队结合春季季节特点，合理安排警力，针对辖区客运车辆运行规律、交通违法特点，进一步加大客车违法停车上下客、超速行驶、超员等交通违法行为的查处力度，有效形成严管高压态势。同时，该交警大队加强对客运车辆驾驶人进行安全警示教育，通过近期全国发生几起客运车辆重特大道路交通事故的典型案例，进行以案说法的警示教育，提醒、告诫客运车辆驾驶人从事故中吸取深刻的教训，坚决做到遵章守法、安全行车。行动中，该队共出动警力64人次、警车5辆次、共检查7座以上客运车辆67辆、查处各类交通违法行为7起，警示教育驾驶人54人。

## 齐村镇义务栽植核桃树苗2500株

□通讯员 李群

**齐村讯** 为深入开展创建国家园林城市活动，3月13日，齐村镇组织上百名机关干部和区直有关部门人员到该镇夹谷山下参加全民义务植树活动，以实际行动为推进生态文明建设，绿化美化家园进行植绿、增绿。

在植树造林现场，干部职工们个个精神饱满，手持铁锹、锄头等工具，大家分工合作、互相配合，干得热火朝天，严格按照核桃种植的技术标准认真挖好树坑、放苗、回土、浇水等每一道工序，确保植树成活率。与此同时，周边的农户也积极参与到义务植树活动中，他们也在自己的荒山荒坡上栽植核桃树苗，整个植树现场呈现一派繁忙景象。据统计，在技术人员指导下，当天共栽植核桃树苗3000余株，其中义务植树点共栽植核桃树苗2500多株。笔者从林业部门了解到，去年该镇在夹谷山下种植了4000亩核桃树，今年还将计划种植3000亩。

## 垎塔埠街道“十分钟廉政课堂”进社区

□通讯员 李甜 张超

**垎塔埠讯** 为进一步强化党风廉政建设，垎塔埠街道在社区范围内开展“十分钟廉政课堂”活动，极大地提高了社区工作人员的党性认识，增强了廉政教育的覆盖面和影响力。

“十分钟廉政课堂”由该街道各社区党组织书记带头，在每周一次的党员大会上讲十分钟廉政党课，讲课内容和形式多样。既可以讲党风廉政建设工作形势、入党党纪、廉政故事等，又立足党员群众生活实际，讲述身边的案例和事例，党员互动交流，共同探讨如何解决群众所关注的热点、难点问题，使廉政党课不仅成为教育党员干部的载体，也成为解疑答惑、化解矛盾的平台。

为了配合社区廉政课堂，该街道各社区积极营造良好的廉政文化氛围。光明社区设立廉政图书角，配有廉政书刊、党刊78册，音像制品26盒；邵庄设立廉政文化宣传版面，廉政字画、格言处处上墙，宣传内容深入浅出，群众喜闻乐见，提高文化宣传栏的可读性；幸福社区举行廉政字画评选活动，组织书画爱好者参赛；杨河社区充分发挥民间文娱骨干的作用，建立了廉政文艺宣传队，以扭秧歌、歌伴舞等形式宣传党的有关政策和党纪法规知识，讴歌廉政勤政的先进典型，寓教于乐，富有成效。

## 实验小学举办教师文明礼仪讲座

□通讯员 王祥林

**本报讯** 为了让教师更多地了解礼仪教育的重要性，掌握礼仪教育的方法，有效提升教师素质，展现教师自己的良好修养和规范，近日，区实验小学举办教师文明礼仪讲座。

此次培训邀请了区教师进修学校的专业老师来该校进行教师礼仪培训。培训从教师的仪容、仪表、仪态、交谈、上下车等几个方面的礼仪来讲教师学习礼仪的重要，让全体教师明白教师不仅是教授知识的源泉，而且是传承文明的导师，教书育人的园丁，以身作则的楷模。区进修学校的老师热情洋溢、生动幽默、深入浅出的演讲，引起了在座老师的积极反响，受到了老师们的热烈欢迎。



□通讯员 黄崇杰

为丰富教职工业余生活，营造和谐、健康的校园环境，连日来，中兴小学开展了丰富多彩的活动，丰富教师的校园文化生活。

立党为公

执政为民

关于开通  
微信公众平台  
“幸福微市中”  
的启事

为全面推进“六个市中”建设，打造市中区“虹吸效应”，区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”，由《市中新闻》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块，汇集了全区综合类资讯，让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五，每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式：微信用户搜索“xingfuweishi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新闻》  
编辑部

## 规范农资市场 保护农民利益

□通讯员 黄加芳 张诗冰 宋成友

孙璐

**税郭讯** 为切实把好农资产品质量关，确保春播生产的顺利进行，保护农民利益，近日，税郭镇工商部门在辖区内开展了农资专项检查活动。

检查中，该镇工商执法人员主要针对农资经营户的经营证件是否齐全、出售的种子、农药、肥料、兽药、饲料和畜禽苗种六个重点品种的价格、质量、生产日期批号等方面进行了仔细检查。对检查中发现的个别经营户的违规现象，执法人员对相关责任人进行了批评教育，并责令限期整改。

据了解，该镇工商部门加大了对农资商品流通领域和虚假农资广告的查处力度，严把市场准入关口，推动诚信经营和分类管理，开展执法打假、质监服务法制宣传三下乡活动，把产品质量监督检查和执法打假工作落到实处，为农民种养业生产保驾护航。

**西王庄讯** 眼下正是春耕备耕的关键时期，为规范农资市场秩序，打击制售假冒伪劣农资等坑农害农行为，西王庄镇采取有效措施，开展农资市场整治专项行动，保障春耕备耕工作的顺利进行。

广泛开展假冒伪劣农资识别宣传活动。该镇抽调农业技术人员和到村任职的大学生村官，深入集市、田间地头，通过现场讲解、发放传单等形式向广大农民传授真假农资识别知识，增强农民“识假、辩假”和自我维权能力。

强化质量监管意识。该镇组织工商、农技等相关部门对全镇范围内销售农药、化肥的个体经营户、农资企业进行专项检查，对不符合条件的依法实行限期整改，对无证经营的坚决予以取缔，确保经营证件齐全、农资价格合理、销售行为合法、进货渠道正规，农资质量达标。

截至目前，该镇已发放宣传资料1000余份，向农民提供有价值的市场信息12条，检查农资商品经营户7户。通过切实有效的监管，辖区农资经营状况井然有序，有效保障了当地农业健康发展。



□通讯员 刘勇 燕开杰

连日来，孟庄工商所组织执法人员对全镇2家农资生产企业和12家经营网点开展了以“查农资、保春耕”为内容的农资专项整治行动。此次活动共抽取种子、化肥、农药等农资样品20多个，确保农民群众用上放心合格的农资产品。图①、②为孟庄工商所执法人员正在检查农资。

## 龙山路街道优化环境促发展

□通讯员 宋平 魏敏

**龙山路讯** 去年以来，龙山路街道把良好的经济环境作为招商引资、经济发展的重要外部条件来抓，提出“事事关系招商引资，人人都投资环境”，不断加大治理经济环境工作力度，投资环境进一步优化。

优化经济环境产生明显成效，去年，该街道国内生产总值实现4.98亿

元，同比增长9.1%；规模以上固定资产投资完成5.54亿元，同比增长21%；招商引资到位资金3.65亿元；8家规上工业企业主营业务收入完成11.56亿元，同比增长21.6%；实现利税1.05亿元，同比增长20.6%。限上服务业零售总额达1.46亿元，同比增长24.3%。

为切实优化经济环境，该街道建立健全了监督信息网络。在抓好党政

成员包居、包民营企业负责制的同时，进一步加强了对机关执法、执纪人员的教育，在机关全体人员中推行了首问责任制、一次性告知制度、效能考评、失职追究制等8项制度，旨在提高机关各部门的办事效率和服务质量，为经济发展、招商引资创造更加宽松的外部环境，杜绝“三乱”现象的发生。同时，在每个社区居委会

和辖区民营企业中分别设有1至3名监督员，定期召开治理经济环境调度会，帮助民营企业解决生产、生活中遇到的困难和问题，真正使来龙山的客商进的来、留的住、发展快。

春风细雨鸟飞斜 群山穿起绿衣裳  
——永安镇扎实推进创建国家园林城市侧记

□邱东庄

近日，笔者走进永安南部山区的森林绿道中看到，被春雨浸润的群山，山峦吐绿，郁郁葱葱；从山腰至山脚，鸟儿欢快地在树与树的缝隙中穿行。植树节种下的侧柏，如今已是翠色欲滴了。创建国家园林城市的号角已经吹响，永安，以昂扬的气势在创建国家园林城市的队列中，迈开大步，走在了前头。

获得“国家级环境优美乡镇”称号的永安镇高度重视荒山绿化工作，乡林业站、水利站、环保部门的工作人员积极开展工作，并配合镇其他职

能部门，把引水与播绿作为惠民的民心工程。持续多年在南部山区进行绿化造林工程和基础设施建设，积极打造“山水文化、生态永安”品牌，先后投入了5000余万元，新建、整修环山路40余公里，将30多个山头连为一体，实现了路路相通、山山相连，生态休闲度假区建设取得了初步成效。

今年植树节，该镇又投资20余万元购置苗木，组织人员开挖绕山水渠，开发可视山头，整理鱼鳞地，做到引水绕山，播绿成荫。在南部

山区5座山头，种植了2200亩侧柏，山坡、疏林地补植树苗1800亩。目前，全镇土地流转步伐加快。已完成土地流转2300余亩，新增各类造林绿化面积5000余亩，其中集中连片景观公益林场2800亩。经过前几天的春雨浸润与阳光普照，树苗成活率达到了93%以上。为确保植树造林绿化工作落到实处，该镇包村干部靠上抓，林业部门具体抓，实施绿化工作责任制，明确奖励与惩罚机制，大大加快了荒山绿化的进程。如今，20多万株侧柏已经把大山

装扮得分外妖娆，山青鸟鸣幽的一派喜人景象，风景这边独好，不仅仅是出自诗中、画中所描绘的那样，眼前郁郁葱葱的南部山区，就像诗中描绘的那样。她实实在在的穿起了绿衣裳。风起绿洲吹浪去，满山涌动翠绿来场景，如今已是可喜可贺地呈现在人们面前。

